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Společné jednání místních akčních skupin, partnerů Celostátní sítě pro venkov  Olomouckého kraje a Zlínského kraje,  „LEADER – BUDOUCNOST VENKOVA“
Krajská agentura pro zemědělství a venkov Olomouc ve spolupráci s MAS Uničovsko, o.p.s. uspořádala společné setkání zástupců místních akčních skupin, partnerů Celostátní sítě pro venkov Olomouckého a Zlínského kraje, které se uskutečnilo ve dnech 7.11.-8.11.2011 v penzionu Pod Hůrkou v obci Nová Hradečná. Společným tématem 60 účastníků byl venkov. VENKOV JAKO SEBEVĚDOMÝ A ROVNOPRÁVNÝ PARTNER MĚSTA, KTERÝ ŠETRNĚ A ODPOVĚDNĚ SÁM HOSPODAŘÍ SE SVÝMI ZDROJI A CHRÁNÍ I ROZVÍJÍ PROSTŘEDÍ VENKOVA, SÍDLA I KRAJINU, ZDĚDĚNÉ PO PŘEDCÍCH, ABY JE V POŘÁDKU ZACHOVAL SOBĚ I PRO BUDOUCÍ GENERACE. Předseda Krajské sítě NS MAS František Winter přivítal všechny přítomné a seznámil je s dosavadním vývojem příprav a diskuse nové Společné zemědělské politiky EU pro období po roce 2013. V rámci úvodního slova informoval o záměru evropských institucí implementovat metodou LEADER podporu i v ostatních fondech EU, jako je Evropský sociální fond a Evropský fond regionálního rozvoje. K 15.10.2011 má členská základna NS MAS ČR, o.s. 128 členů, celkem na území ČR existuje 146 místních akčních skupin. Zaplňování tzn. bílých míst - tento záměr naráží na různorodou strukturu a pokrytí implementačních agentur metody LEADER, kterými jsou místní akční skupiny. Ve srovnání s jinými zeměmi EU je situace v ČR poměrně dobrá, protože místní akční skupiny pracují na cca 75 % území. Přesto je nezbytné již nyní pokusit se rozšířit území místních akčních skupin na co největší část území ČR a odstranit „bílá místa“ metody LEADER. Národní strategický plán LEADER 2014+ je strategický poziční dokument NS MAS ČR pro přípravu politik rozvoje venkova v rámci programového období 2014-2020. LEADER jako hlavní metoda pro rozvoj venkova. Prioritní tématické osy integrované politiky venkova : Člověk a společnost na venkově; Ekonomika a inovace; Rozvoj území; Krajina, ekosystém, biodiversita; Efektivní, stabilní a bezpečná společnost. Vize 2014+: VENKOV JAKO SPOLEČENSTVÍ ŠŤASTNÝCH, SPOKOJENÝCH A ZABEZPEČENÝCH LIDÍ, KTEŘÍ UDRŽUJÍ A ROZVÍJEJÍ VENKOVSKÉ HODNOTY V KULTUŘE, V PODNIKÁNÍ I V SOCIÁLNÍCH VZTAZÍCH A SPOLUPRACUJÍ PŘITOM JAK MEZI SEBOU NAVZÁJEM, TAK SE SVÝMI SOUSEDY DOMA I V ZAHRANIČÍ.
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                                                                              Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:

                                                                                   Evropa investuje do venkovských oblastí

